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och metod. 
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NATUREN OCH TRYGGHETEN ÄR TYDLIGA STYRKOR FÖR LULEÅ MEN TILLGÅNGEN 
TILL ARBETEN OCH BOSTÄDER FORTSÄTTER VARA UTMANINGAR

Sammanfattning
I denna undersökning har unga (18-35 år) med anknytning till Luleå fått ta 

ställning till hur viktiga ett antal påståenden är angående val av bostadsort. 

De viktigaste aspekterna vid val av bostadsort är:

- Det är tryggt där jag bor

- Lätt att hitta intressanta jobb

- Goda kommunikationer

Förändringar jämfört med tidigare år

Värdena för trygghet och lätt att hitta jobb är stabila. Däremot har goda 

kommunikationer seglat upp som tredje viktigaste påstående, efter att förra året 

inte ha funnits med bland de fem viktigaste faktorerna.  

Styrkor

Det är framförallt närheten till naturen och tryggheten som är Luleås styrkor då 

dessa frågor är viktiga vid val av bostadsort och dessutom stämmer bra in på de 

ungas bild av staden. 

Förbättringsområden

De främsta utmaningarna vi kan se är, likt tidigare, att det är få som tycker att 

det går att hitta intressanta jobb, samt att det är svårt att få bostad i Luleå. 

När respondenterna får svara spontant på vad de tycker borde utvecklas i Luleå 

nämner många kommunikation/transporter som ett förbättringsområde. Det 

gäller både kommunikation/transporter inom Luleå som till/från Luleå. 

Undersökningen har tittat på tre målgrupper, nyligen inflyttade till Luleå, nyligen 

utflyttade från Luleå samt Luleåbor sedan 10 år eller mer. Alla i åldersgruppen 

18-35 år. 

Utflyttade:

De utflyttade tycker att det är viktigast med trygghet, vilket är ett område som de 

också tycker Luleå presterar bra på. 

En stor andel tycker även att det är viktigt att kunna hitta intressanta jobb vid val 

av bostadsort men få tycker att det stämmer in på Luleå. Andelen som tycker att 

det går att hitta intressanta jobb har dessutom minskat jämfört med förra året.

Inflyttade:

Ett viktigt område för de inflyttade är att det finns bra kommunikationer, detta är 

ett område som har ökat i betydelse sedan förra året och där det finns 

förbättringspotential för Luleå. 

Lätt att hitta jobb fortsätter vara mycket viktigt vid val av bostadsort, andelen 

som tycker det går att hitta intressanta jobb har minskat något i år.

Luleåbor sedan 10 år eller mer

För de som har bott i Luleå minst 10 år är det ”lätt att få bostad” som är den 

största utmaningen, därefter kommer problemet att hitta intressanta jobb.

Denna grupp tycker också att det är viktigt med att det finns också ”en känsla av 

att platsen utvecklas positivt”. Andelen som tycker att Luleå utvecklas positivt är 

konstant jämfört med de två senaste åren.
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OM UNDERSÖKNINGEN

BAKGRUND

Ipsos har sedan 2017 undersökt vad 

unga anser vara viktigt vid val av 

bostadsort och hur väl det 

överensstämmer med deras 

uppfattning om Luleå.

I undersökningen görs jämförelser 

mellan de nyligen inflyttade, utflyttade 

och de som bott i Luleå under en 

längre period. Vidare görs jämförelser 

mellan kön, ålder, mellan föräldrar och 

icke-föräldrar samt studenter och icke-

studerande. Syftet är att utröna vad 

som kan göra Luleå till en mer attraktiv 

bostadsort för unga.  

METOD

Totalt genomfördes 640 intervjuer

De metoder som användes var 

telefonintervjuer, sms med länk till 

webbundersökning samt utskick av 

webblänk via Kivra

24 sept – 22 okt 2024

URVAL

Undersökningen riktade sig till 

individer i åldern 18-35 år och har tre 

målgrupper:

Nyligen (sedan 2021) inflyttade till 

Luleå kommun – 210 intervjuer

Nyligen (sedan 2021) utflyttade från 

Luleå kommun – 214 intervjuer

Luleåbor som bott i Luleå 10 år eller 

mer – 216 intervjuer
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BAKGRUNDSINFORMATION
Målgrupperna efter demografi

24%

33%

9%

Utflyttade

Inflyttade

Luleåbor sedan 10 år
eller mer

Andel studenter

17%

13%

39%

Utflyttade

Inflyttade

Luleåbor sedan 10 år eller
mer

Har barn

22%

34%

5%

40%

38%

27%

38%

28%

69%

Utflyttade

Inflyttade

Luleåbor sedan
10 år eller mer

18-24 år 25-29 år 30-35 år

Bas: Inflyttade n=210, utflyttade n=214, Luleåbor sedan 10 år eller mer n=216
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HUVUDSAKLIGA 
RESULTAT

2



© Ipsos

TRYGGHET, INTRESSANTA JOBB, GODA KOMMUNIKATIONER OCH 
EN POSITIV UTVECKLING ÄR VIKTIGAST VID VAL AV BOSTADSORT

Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden 

från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket viktigt. 

73%

44%

47%

44%

45%

42%

33%

28%

41%

39%

34%

18%

20%

21%

22%

14%

8%

20%

39%

34%

37%

32%

30%

36%

37%

22%

22%

25%

36%

33%

30%

24%

26%

24%

4%

12%

13%

15%

17%

15%

22%

23%

15%

16%

24%

31%

29%

27%

27%

29%

35%

1%

2%

4%

2%

4%

7%

5%

8%

7%

6%

10%

11%

12%

10%

16%

20%

21%

2%

1%

1%

2%

4%

2%

2%

12%

12%

5%

3%

5%

10%

10%

10%

11%

1%

1%

2%

1%

1%

5%

5%

1%

1%

1%

1%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Goda kommunikationer till och från platsen

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Nära till naturen

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Lätt att få bostad

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Nära till släkt och vänner

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av idrott

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

5 Mycket viktigt 4 3 2 1 Inte alls viktigt 6 Vet ej

Andelen 5+4

Total 

2024

Total 

2023

Total 

2022

93% 91% 88%

82% 80% 79%

81% 71% 74%

80% 81% 82%

77% 76% 74%

72% 76% 80%

70% 62% 64%

65% 64% 62%

62% 61% 61%

61% 63% 62%

59% 62% 60%

54% 44% 47%

53% 49% 46%

51% 41% 48%

46% 44% 46%

40% 35% 36%

32% 18% 20%

= signifikant skillnad (95%-nivå)Bas: Samtliga n=640
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NÄRHET TILL NATUREN, TRYGGHET OCH BRA HÖGSKOLEUTBILDNINGAR 
ÄR DET SOM STARKAST FÖRKNIPPAS MED LULEÅ

Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls 

stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av 

Luleå

53%

37%

28%

26%

19%

16%

14%

20%

15%

29%

12%

8%

7%

9%

5%

8%

9%

33%

40%

40%

38%

36%

38%

39%

33%

36%

18%

30%

27%

25%

22%

24%

22%

18%

10%

14%

20%

20%

24%

26%

29%

29%

29%

15%

33%

24%

38%

21%

36%

39%

31%

1%

5%

4%

4%

13%

10%

6%

12%

9%

12%

16%

3%

15%

4%

16%

20%

24%

1%

1%

6%

2%

2%

4%

5%

21%

5%

1%

4%

7%

8%

11%

2%

2%

7%

11%

2%

8%

11%

3%

7%

4%

3%

37%

10%

42%

11%

3%

8%

Nära till naturen

Det är tryggt där jag bor

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av idrott

Goda kommunikationer till och från platsen

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Nära till allt på den plats där jag bor

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Nära till släkt och vänner

Bra restaurangutbud

Bra grund- och gymnasieskola

Stort kulturutbud

Bra barnomsorg

Lätt att hitta intressanta jobb

Stort utbud av shopping

Lätt att få bostad

5 Stämmer mycket väl med din bild av Luleå 4 3 2 1 Stämmer inte alls med din bild av Luleå 6 Vet ej

Andelen 5+4

Totalt 

2024

Total 

2023

Total 

2022

Total 

2021

86% 90% 91% 88%

78% 80% 81% 72%

68% 76% 76% 77%

64% 68% 66% 67%

55% 58% 54% 59%

54% 57% 56% 58%

53% 60% 62% 59%

52% 53% 52% 51%

51% 61% 62% 53%

47% 50% 52% 50%

42% 52% 52% 50%

35% 37% 36% 35%

33% 36% 35% 33%

31% 32% 30% 33%

30% 40% 38% 27%

30% 36% 33% 37%

27% 27% 26% 22%

v = signifikant skillnad (95%-nivå)Bas: Samtliga n=640
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DE SOM BOTT LÄNGRE I LULEÅ AVVIKER FRÅN ÖVRIGA DÅ DE VÄRDERAR 
BRA BARNOMSORG, BRA GRUND- OCH GYMNASIESKOLA SAMT NÄRHET 
TILL SLÄKT HÖGRE.  

93%

81%81%
77%76%

68%69%

63%

50%
46%47%

55%56%55%

44%

36%34%

92%

85%84%
80%

73%
76%71%

65%
62%62%61%

53%53%51%

43%42%

30%

95%

81%
78%

84%
81%

72%
69%68%

75%75%

69%

54%
51%

46%
50%

42%

33%

Inflyttade Utflyttade Luleåbor sedan 10 år eller merViktigt vid val av bostadsort

Bas: Inflyttade n=210

Utflyttade n=214

Luleåbor sedan 10 år eller mer n=216

Grafen visar andelen som 

uppgett 4 eller 5

”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder 

inte alls viktigt och 5 betyder mycket viktigt” 
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82%
79%

71%

58%
61%

55%
51%

54%53%

30%

43%

21%

36%

21%

32%

41%
37%

83%
77%

67%

58%
55%

52%50%
44%

48%

36%34%
31%

28%26%27%
23%

33%

93%

77%

67%

75%

47%

56%57%
60%

52%

74%

50%51%

34%

46%

30%
26%

12%

Inflyttade Utflyttade Luleåbor sedan 10 år eller mer

DE SOM BOTT LÄNGE I LULEÅ HAR NÄRA TILL SLÄKT OCH VÄNNER, HAR 
BÄTTRE KUNSKAP OM BARNOMSORG, SKOLOR OCH UTBILDNING OCH TYCKER 
ATT DET FINNS ETT STORT UTBUD AV IDROTT. DE TYCKER DOCK INTE ATT DET 
ÄR LIKA LÄTT ATT HITTA BOSTAD SOM ÖVRIGA GRUPPER

Instämmer med din bild av Luleå

Grafen visar andelen som 

uppgett 4 eller 5

Bas: Inflyttade n=210

Utflyttade n=214

Luleåbor sedan 10 år eller 

mer n=216

”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av 

Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”
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JOBB OCH BOSTAD ÄR DE MEST NEGATIVA BALANSMÅTTEN

78%

30%

55%

51%

86%

53%

27%

54%

31%

35%

47%

52%

42%

68%

64%

33%

30%

93%

82%

81%

80%

77%

72%

70%

65%

62%

61%

59%

54%

53%

51%

46%

40%

32%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Goda kommunikationer till och från platsen

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Nära till naturen

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Lätt att få bostad

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Nära till släkt och vänner

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av idrott

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Frågor: ”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket 

viktigt.” Samt ”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att 

påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

Totalt
Instämmandegrad om Luleå 

(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 

(andel som svarat 4 eller 5) 2024 2023 2022

-15 -11 -7

-52 -40 -41

-26 -13 -20

-29 -20 -20

9 14 17

-19 -16 -18

-43 -35 -38

-11 -7 -6

-31 -29 -31

-26 -26 -26

-12 -12 -8

-2 9 5

-11 3 6

17 35 28

18 24 20

-7 1 -1

-2 18 13

Balansmått

Bas: Samtliga n=640
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BALANSMÅTT – UTFLYTTADE

77%

27%

55%

48%

50%

83%

33%

52%

26%

31%

36%

34%

44%

67%

58%

28%

23%

92%

85%

84%

80%

76%

73%

71%

65%

62%

62%

61%

53%

53%

51%

43%

42%

30%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Goda kommunikationer

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Nära till naturen

Lätt att få bostad

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Nära till släkt och vänner

Bra restaurangutbud

Nära till allt på den plats där jag bor

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av idrott

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Frågor: ”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket 

viktigt.” Samt ”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att 

påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

Utflyttade 
Instämmandegrad om Luleå 

(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 

(andel som svarat 4 eller 5)
2024 2023 2022

-15 -8 -11

-58 -40 -50

-29 -18 -19

-32 -17 -21

-26 -22 -20

10 19 23

-38 -25 -27

-13 -7 -10

-36 -30 -34

-31 -20 -26

-25 -22 -13

-19 4 1

-9 -4 -6

16 40 21

15 23 20

-14 -4 -6

-7 19 13

Balansmått

Bas: Utflyttade n=210 För skola och omsorg är andelen ”vet ej” stor, vilket är anledningen till de negativa balansmåtten 
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92%

85%

84%

80%

76%

71%

77%

27%

55%

48%

50%

33%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Goda kommunikationer

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Jämställdhet och öppenhet

Lätt att få bostad

Viktigt vid val av bostadsort Stämmer in på Luleå

2024 2023 2022 2021

92% 86% 86% 86%

77% 78% 75% 78%

85% 78% 82% 84%

27% 38% 32% 22%

84% 72% 71% 79%

55% 54% 52% 57%

80% 79% 83% 80%

48% 56% 62% 53%

76% 78% 77% 84%

50% 56% 57% 55%

71% 58% 57% 62%

33% 33% 30% 22%

Utflyttade

v = signifikant skillnad (95%-nivå)

Nedan listas de fem områden som unga utflyttade, 18-35 år, tycker är viktigast av val av bostadsort samt i vilken 

grad de tycker att det instämmer på Luleå. Även ”Lätt att få bostad” är med då det är ett förbättringsområde.
• De utflyttade tycker att det är viktigast med trygghet. Det är ett område som de tycker Luleå presterar bra på.

• Lätt att hitta intressanta jobb är ett viktigt område, andelen som tycker att det är hitta jobb i Luleå har minskat sedan 2023.

• Det område som de tycker i lägst grad stämmer in på Luleå är ”Lätt att få bostad”, ett område som ökat i betydelse under det senaste året.

Bas: Utflyttade n=210
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BALANSMÅTT – INFLYTTADE
Frågor: ”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket 

viktigt.” Samt ”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att 

påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

79%

61%

32%

53%

82%

37%

51%

55%

43%

71%

54%

21%

30%

21%

58%

36%

41%

93%

81%

81%

77%

76%

69%

68%

63%

56%

55%

55%

50%

47%

46%

44%

36%

34%

Det är tryggt där jag bor

Goda kommunikationer

Lätt att hitta intressanta jobb

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Nära till naturen

Lätt att få bostad

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra restaurangutbud

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra barnomsorg

Nära till släkt och vänner

Bra grund- och gymnasieskola

Stort utbud av idrott

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 

(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 

(andel som svarat 4 eller 5) Balansmått

2024 2023 2022 2021

-14 -14 -1 -18

-20 -8 -22 -13

-49 -40 -36 -55

-24 -19 -14 -25

6 2 15 15

-32 -32 -28 -42

-17 -18 -18 -23

-8 -7 -2 -8

-13 -1 2 0

16 28 26 24

-1 11 8 -4

-29 -30 -32 -38

-17 -21 -17 -4

-25 -38 -35 -27

14 27 23 19

0 8 6 8

7 24 20 16

Inflyttade

Bas: Inflyttade n=214 För skola och omsorg är andelen ”vet ej” stor, vilket är anledningen till de negativa balansmåtten 
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Nedan listas de fem områden som unga inflyttade, 18-35 år, tycker är viktigast av val av bostadsort samt i vilken 

grad de tycker att det instämmer på Luleå. Även ”Lätt att få bostad” är med då det är ett förbättringsområde.
• De inflyttade tycker att det är viktigast med trygghet, andelen som instämmer i att det är tryggt i Luleå ligger kvar på samma nivå som förra året

• En känsla av att platsen utvecklas positivt är ett område som färre tycker stämmer in på Luleå jämfört med 2023.

• Lätt att hitta intressanta jobb fortsätter att vara ett prioriterat område då många tycker det är viktigt, men färre tycker att det stämmer in på Luleå än 

förra året.

Inflyttade

93%

81%

81%

77%

76%

69%

79%

61%

32%

53%

82%

37%

Det är tryggt där jag bor

Goda kommunikationer till och från platsen

Lätt att hitta intressanta jobb

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Nära till naturen

Lätt att få bostad

Viktigt vid val av bostadsort Stämmer in på Luleå

2024 2023 2022 2021

93% 93% 85% 90%

79% 79% 84% 69%

81% 70%* 76% 70%

61% 62% 54% 61%

81% 84% 78% 76%

32% 44% 42% 27%

77% 83% 80% 76%

53% 64% 66% 57%

76% 84% 78% 76%

82% 86% 91% 86%

69% 64% 62% 63%

37% 32% 34% 33%

v = signifikant skillnad (95%-nivå)

Bas: Inflyttade n=214  *Var inte topp 5 år 2023
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BALANSMÅTT – LULEÅBOR SEDAN 10 ÅR ELLER MER

77%

52%

30%

93%

47%

46%

51%

57%

12%

74%

56%

60%

50%

75%

67%

34%

26%

95%

84%

81%

81%

78%

75%

75%

72%

69%

69%

68%

54%

51%

50%

46%

42%

33%

Det är tryggt där jag bor

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Lätt att hitta intressanta jobb

Nära till naturen

Goda kommunikationer

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Lätt att få bostad

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort utbud av idrott

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 

(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av bostadsort 

(andel som svarat 4 eller 5)

Frågor: ”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 betyder mycket 

viktigt.” Samt ”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att 

påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå"

Luleåbor sedan 10 år eller mer
2024 2023 2022 2021

-18 -12 -11 -14

-32 -22 -28 -31

-51 -39 -38 -43

12 20 14 24

-31 -11 -19 0

-29 -25 -25 -21

-24 -20 -18 -22

-15 -6 -15 -20

-57 -48 -59 -47

5 8 6 12

-12 -8 -8 -5

6 21 13 22

-1 5 18 9

25 21 20 17

21 38 38 26

-8 0 -2 7

-7 11 7 10

Balansmått

Bas: Luleåbor sedan 10 år eller mer n=216
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Nedan listas de fem områden som Luleåbor sedan 10 år eller mer, 18-35 år, tycker är viktigast av val av bostadsort 

samt i vilken grad de tycker att det instämmer på Luleå. Även ”Lätt att få bostad” är med då det är ett 

förbättringsområde.
• Trygghet är viktigast och andelen som tycker det är viktigt ligger kvar på en mycket hög nivå

• Näst viktigast är att platsen utvecklas positivt.

• Goda kommunikationer är ett viktigt område men färre tycker att det stämmer in på Luleå jämfört med förra året.

95%

84%

81%

81%

78%

69%

77%

52%

30%

93%

47%

12%

Det är tryggt där jag bor

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Lätt att hitta intressanta jobb

Nära till naturen

Goda kommunikationer

Lätt att få bostad

Viktigt vid val av bostadsort Stämmer in på Luleå

2024 2023 2022 2021

95% 94% 94% 88%

77% 82% 83% 74%

84% 82% 84% 80%

52% 60% 56% 49%

81% 78% 78% 75%

30% 39% 40% 32%

81% 74% 78% 72%

93% 94% 92% 95%

78% 70% 72% 67%

47% 59% 55% 51%

69% 64% 72% 61%

12% 16% 13% 11%

Luleåbor sedan 10 år eller mer

Bas: Luleåbor sedan 10 år eller mer n=216

= signifikant skillnad (95%-nivå)
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FÖRUTOM DE UTFLYTTADE ÄR DET STUDENTER OCH DE YNGSTA 
SOM ÄR MEST TVEKSAMMA TILL ATT BO I LULEÅ I FRAMTIDEN

”Hur sannolikt skulle du säga att det är att du bor i Luleå om 10 år?”

7%

17%

54%

23%

29%

43%

21%

11%

24%

35%

11%

31%

20%

36%

32%

28%

31%

28%

30%

33%

29%

29%

29%

30%

41%

28%

7%

28%

22%

14%

28%

37%

27%

18%

34%

22%

29%

15%

4%

17%

15%

13%

17%

14%

19%

15%

22%

14%

3%

4%

2%

3%

3%

2%

3%

5%

2%

3%

4%

3%

Utflyttade

Inflyttade

Luleåbor sedan 10 år eller mer

Man

Kvinna

Har barn

Har inga barn

18-24

25-29

30-35

Studerar

Studerar ej

Mycket troligt Ganska troligt Tveksamt Inte alls troligt Vet ej

Mycket + ganska troligt

2024 2023 2022 2021 2020

27% 26% 30% 33% 35%

53% 58% 52% 50% 45%

86% 88% 88% 88% 78%

51% 55% 53% 56% 47%

60% 61% 61% 58% 64%

71% 77% 79% 72% 73%

51% 51% 50% 51% 47%

44% 44% 43% 47% 42%

53% 49% 49% 53% 48%

64% 69% 69% 65% 67%

40% 34% 36% 43% 38%

61% 62% 63% 62% 60%

Bas: Inflyttade n=210, Utflyttade n=214, Luleåbor sedan 10 år eller mer n=216, Man n=300, Kvinna n=333, Har barn=150, Har 

inga barn n=490, Ålder 18-24 n=129, Ålder 25-29 n=224, Ålder 30-35 n=287, Studerar n=140, Studerar ej n=500 
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SOCIALA MEDIER ÄR DEN MEST POPULÄRA INFORMATIONS-
KANALEN, DÄREFTER FÖLJER LOKALTIDNINGAR, INFLYTTADE VILL 
OCKSÅ GÄRNA FÅ INFORMATION VIA REKLAMBLAD TILL HEMMET

55%

24%

21%

21%

7%

12%

8%

9%

5%

14%

3%

6%

61%

26%

31%

21%

25%

14%

6%

6%

8%

3%

7%

4%

61%

32%

28%

22%

21%

11%

9%

9%

12%

0%

9%

2%

Sociala medier

Lokaltidningar

Internet

Luleå kommuns hemsida

Reklamblad till hemmet

Epost

Radio

TV

SMS

Vill inte ha information/Inget

Annat

Osäker/ Vet ej

Utflyttade

Inflyttade

Luleåbor sedan 10 år eller mer

”På vilket sätt skulle du helst få information om vad som händer i Luleå?” – Vanligaste svaren

Bas: Inflyttade n=210

Utflyttade n=214

Luleåbor sedan 10 år eller mer n=216
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BÄTTRE KOMMUNIKATIONER OCH FLER BOSTÄDER ÄR DE 
VANLIGASTE SVAREN PÅ VAD SOM BÖR UTVECKLAS I LULEÅ FÖR 
ATT ORTEN SKA BLIR MER ATTRAKTIV

”Vad borde enligt dig utvecklas i Luleå för att orten ska bli mer attraktiv som bostadsort?” – Vanligaste svaren

28%

14%

17%

20%

14%

10%

8%

1%

3%

4%

1%

4%

3%

2%

0%

2%

2%

0%

10%

21%

29%

19%

18%

18%

10%

8%

3%

3%

6%

2%

5%

2%

2%

1%

1%

2%

0%

1%

13%

23%

23%

32%

23%

20%

8%

13%

13%

10%

6%

6%

6%

4%

3%

5%

4%

4%

0%

0%

13%

11%

Kommunikationer/transporter

Fler/mer/bättre bostäder

Kultur/Fritid/Nöje

Restaurang/uteliv/shopping

Jobb/sysselsättning

Satsningar/aktiviteter

Satsa på innerstaden/centrum/få ihop staden

Bättre utbildning

Snyggare / Vackrare / Bättre utseende/design

Företagsklimat/näringsliv

Grönområden/parker/lek-/mötesplatser

Förbättra för studenter

Växa/bli större

Levande landsbygd

Satsa mer på sjukvården

Göra Luleå tryggare

Mer satsning på universitetet

Arbeta för öppenhet/jämställdhet

Annat:

Vet ej

Utflyttade

Inflyttade

Luleåbor sedan 10 år eller mer

Bas: Inflyttade n=210

Utflyttade n=214

Luleåbor sedan 10 år eller mer n=216



© Ipsos

EXEMPEL ÖPPNA SVAR

Bättre förbindelser med tåg till och från 

Luleå. Ligg på och få igenom 

dubbelspår och Norrbottniabanan.”

Kommunikationer/Transporter Bättre bostäder Kultur/fritid/nöje

Lättare att ta sig ner till södra Sverige, 

detta hade gjort att jag hade bott kvar. I 

det långa loppet går det inte att bo 100 

mil från sin släkt om det kostar mycket 

pengar, tar lång tid att ta sig och behövs 

bokas långt i förväg.”

Kollektivtrafik som går oftare och bussar 

som går före kl 06.00 för oss som börjar 

då. Det är svårt om man inte har bil eller 

körkort, inte bor mitt i stan. Borde 

särskilt vara viktigt i miljötänkandet.”

Lättare att snabbt få bostad, bättre 

integrera universitetet för att få fler 

studenter att stanna kvar, verka för en 

levande stadskärna då det på senare 

år är många butiker som har stängt 

eller flyttat till Storhedens 

handelsområde.”

Lättare att få bostad - för långa köer, 

studenter som pluggar där kan inte 

stanna kvar efter examen pga för 

långa köer och för litet utbud.”

Mer hus och radhus områden med 

rimliga priser för barnfamiljer.”

Fler kulturevenemang och göra bättre 

reklam för dessa så att invånare vet 

vad som händer.”

Mer socialt, restauranger och 

badmiljön måste utvecklas mer. Mer 

sociala situationer behövs för att 

staden ska växa.”

Bättre shoppingutbud, mer aktiviteter 

för barn förutom idrotter, fler ställen för 

nattliv och fler bra restauranger.”
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EXEMPEL ÖPPNA SVAR 2

Restaurang/Uteliv/Shopping

Bättre restaurangutbud och utveckling av staden. 

Det är trist att det inte finns så mycket 

restauranger caféer och butiker längst vattnet i 

södra delen av staden södra hamn..”

Utnyttja vattnet mer då vi har en stad som är omringad 

av vatten, men ändå är det inte så mycket som händer 

just där. Tänk Stockholm där det finns caféer, 

restauranger, glassbarer längst vattnet. Mer sånt borde 

vi ha. På vintern kanske något gulligt café nära isvägen 

så man kan gå in och ta en kaffe efter sin promenad..”

Mer shopping, bättre ute liv, fler 

aktiviteter för ungdomar över 20+”

Jobb sysselsättning

Vidare anser jag att staden och näringslivet inte tar 

nytta av studenterna här, för att vi skall stanna efteråt 

krävs det tydliga vägar in på företagen så att man får 

en koppling till Luleå stad och dess näringsliv. Det 

behövs då bra utbud på meriterande sommarjobb 

kontorsjobb, utvecklingsjobb etc…”

Fler jobbtillfällen. Finns inte jobb så flyttar de flesta 

hellre till storstäder som Stockholm, Göteborg osv 

efter studenten/examen.”

Fler event och nätverksträffar och BÄTTRE kontakt 

och engagemang från arbetsförmedlingen att kunna 

gå betalda utbildningar för att ta sig in i arbetslivet 

enklare som ung utan att behöva jobba i tex 

restaurang utan integreras mer att få stöttning läsa 

kortare utbildning för att få in en fot i bra branscher.”
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3
UTFLYTTADE, 
INFLYTTADE, 
LULEÅBOR SEDAN 
10 ÅR
Jämförelser
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VIKTIGT I VALET AV BOSTADSORT: UTFLYTTADE
”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt 

och 5 betyder mycket viktigt.”

Utflyttade

72%

52%

52%

46%

47%

39%

34%

28%

40%

37%

34%

24%

14%

22%

18%

16%

7%

19%

33%

32%

34%

29%

34%

38%

38%

22%

25%

27%

29%

39%

29%

25%

26%

23%

6%

12%

11%

16%

14%

21%

23%

26%

14%

14%

25%

29%

31%

28%

28%

31%

37%

2%

2%

3%

2%

6%

4%

5%

7%

7%

6%

9%

14%

12%

8%

18%

16%

21%

1%

2%

1%

3%

2%

0%

2%

14%

15%

3%

4%

3%

13%

11%

10%

11%

3%

3%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Goda kommunikationer

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Platsen präglas av jämställdhet och öppenhet

Nära till naturen

Lätt att få bostad

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Nära till släkt och vänner

Bra restaurangutbud

Nära till allt på den plats där jag bor

Ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av idrott

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

5 Mycket viktigt 4 3 2 1 Inte alls viktigt Vet ej

2024 2023 2022

92% 86% 86%

85% 78% 82%

84% 72% 71%

80% 76% 83%

76% 78% 77%

73% 71% 67%

71% 58% 57%

65% 64% 62%

62% 54% 56%

62% 54% 60%

61% 60% 54%

53% 44% 49%

53% 44% 45%

51% 37% 47%

43% 42% 44%

42% 38% 36%

30% 13% 18%

Bas: Utflyttade n=210
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INSTÄMMANDEGRAD OM LULEÅ: UTFLYTTADE
”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att 

påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

Utflyttade

57%

40%

27%

23%

21%

16%

14%

14%

15%

22%

12%

14%

8%

8%

6%

9%

7%

26%

37%

40%

35%

34%

36%

36%

34%

29%

14%

22%

19%

23%

20%

21%

17%

16%

13%

12%

19%

24%

24%

26%

30%

28%

31%

14%

36%

32%

23%

43%

32%

22%

39%

1%

7%

5%

4%

13%

12%

8%

11%

15%

14%

22%

20%

3%

16%

18%

4%

26%

3%

6%

3%

3%

7%

7%

30%

6%

8%

1%

11%

1%

9%

3%

13%

3%

6%

3%

7%

41%

9%

11%

46%

2%

Nära till naturen

Det är tryggt där jag bor

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av idrott

Goda kommunikationer

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Jämställdhet och öppenhet

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Nära till allt på den plats där jag bor

Nära till släkt och vänner

Bra restaurangutbud

Lätt att få bostad

Bra grund- och gymnasieskola

Stort kulturutbud

Lätt att hitta intressanta jobb

Bra barnomsorg

Stort utbud av shopping

5 Stämmer mycket väl med din bild av Luleå 4 3 2 1 Stämmer inte alls med din bild av Luleå 6 Vet ej

2024 2023 2022

83% 90% 90%

77% 78% 75%

67% 77% 68%

58% 65% 64%

55% 54% 52%

52% 57% 52%

50% 56% 57%

48% 59% 62%

44% 40% 39%

36% 38% 41%

34% 48% 50%

33% 33% 30%

31% 34% 34%

28% 34% 30%

27% 38% 32%

26% 24% 22%

23% 32% 31%

Bas: Utflyttade n=210
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VIKTIGT I VALET AV BOSTADSORT: INFLYTTADE
”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 

betyder mycket viktigt. ”

Inflyttade

69%

38%

49%

41%

43%

33%

37%

27%

17%

21%

23%

29%

21%

26%

21%

11%

10%

24%

43%

32%

36%

33%

35%

30%

36%

40%

34%

32%

22%

26%

20%

23%

25%

24%

5%

12%

15%

17%

17%

27%

16%

21%

26%

21%

32%

18%

29%

23%

27%

30%

35%

3%

3%

2%

4%

3%

8%

9%

10%

10%

8%

8%

14%

7%

16%

24%

18%

2%

1%

2%

1%

4%

4%

6%

10%

4%

15%

8%

15%

11%

8%

12%

2%

2%

1%

1%

5%

2%

1%

3%

10%

2%

9%

2%

2%

1%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Goda kommunikationer

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Nära till naturen

Lätt att få bostad

Jämställdhet och öppenhet

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra restaurangutbud

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra barnomsorg

Nära till släkt och vänner

Bra grund- och gymnasieskola

Stort utbud av idrott

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

5 Mycket viktigt 4 3 2 1 Inte alls viktigt 6 Vet ej

2024 2023 2022

93% 93% 85%

81% 70% 76%

81% 84% 78%

77% 83% 80%

76% 84% 76%

69% 64% 62%

68% 73% 80%

63% 67% 62%

56% 50% 42%

55% 48% 52%

55% 48% 48%

50% 56% 55%

47% 58% 52%

46% 61% 55%

44% 42% 42%

36% 32% 32%

34% 22% 18%

Bas: Inflyttade n=214
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INSTÄMMANDEGRAD OM LULEÅ: INFLYTTADE

47%

40%

30%

21%

25%

16%

20%

18%

14%

10%

10%

12%

9%

7%

15%

6%

4%

36%

39%

41%

40%

33%

39%

34%

35%

38%

33%

31%

25%

27%

25%

16%

16%

18%

12%

15%

16%

19%

22%

22%

30%

27%

25%

31%

36%

27%

36%

34%

17%

18%

19%

2%

3%

2%

11%

5%

8%

9%

5%

4%

14%

10%

19%

10%

14%

18%

1%

1%

4%

2%

3%

2%

1%

5%

8%

8%

2%

3%

29%

1%

3%

10%

4%

14%

13%

4%

13%

19%

7%

5%

10%

16%

18%

7%

60%

58%

Nära till naturen

Det är tryggt där jag bor

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Goda kommunikationer

Stort utbud av idrott

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Nära till allt på den plats där jag bor

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Jämställdhet och öppenhet

Bra restaurangutbud

Stort utbud av shopping

Lätt att få bostad

Stort kulturutbud

Lätt att hitta intressanta jobb

Nära till släkt och vänner

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

5 Stämmer mycket väl med din bild av Luleå 4 3 2 1 Stämmer inte alls med din bild av Luleå 6 Vet ej

”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att 

påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

Inflyttade
2024 2023 2022

82% 86% 91%

79% 79% 84%

71% 76% 78%

61% 62% 54%

58% 69% 65%

55% 60% 60%

54% 59% 56%

53% 64% 66%

51% 55% 62%

43% 51% 44%

41% 46% 38%

37% 32% 34%

36% 40% 38%

32% 44% 42%

30% 37% 35%

21% 26% 23%

21% 23% 20%

Bas: Inflyttade n=200
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78%

44%

41%

52%

40%

53%

52%

42%

46%

33%

30%

18%

21%

26%

19%

14%

8%

17%

40%

40%

29%

38%

21%

23%

31%

24%

36%

38%

36%

31%

24%

28%

28%

25%

3%

13%

12%

12%

14%

12%

11%

14%

19%

17%

22%

31%

31%

26%

32%

26%

32%

2%

2%

5%

7%

6%

4%

7%

6%

9%

7%

12%

12%

14%

13%

21%

24%

3%

1%

1%

6%

6%

6%

5%

5%

2%

3%

5%

9%

8%

11%

11%

1%

1%

Det är tryggt där jag bor

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Lätt att hitta intressanta jobb

Nära till naturen

Goda kommunikationer

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Jämställdhet och öppenhet

Nära till släkt och vänner

Lätt att få bostad

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort utbud av idrott

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

5 Mycket viktigt 4 3 2 1 Inte alls viktigt 6 Vet ej

VIKTIGT I VALET AV BOSTADSORT: LULEÅBOR SEDAN 10 ÅR ELLER 
MER

”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 

betyder mycket viktigt.” 

Luleåbor sedan 10 år eller mer
2024 2023 2022

95% 94% 94%

84% 82% 84%

81% 78% 78%

81% 74% 78%

78% 70% 74%

75% 74% 72%

75% 74% 72%

72% 76% 82%

69% 64% 72%

69% 68% 74%

68% 62% 62%

54% 40% 48%

51% 52% 46%

50% 47% 50%

46% 38% 44%

42% 34% 38%

33% 18% 24%

Bas: Luleåbor sedan 10 år eller mer n=216
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37%

45%

45%

25%

40%

36%

44%

39%

40%

39%

36%

34%

32%

29%

26%

20%

9%

56%

32%

29%

49%

27%

24%

13%

16%

12%

12%

14%

13%

13%

5%

4%

6%

2%

6%

16%

16%

15%

24%

26%

30%

31%

33%

30%

34%

28%

24%

36%

41%

42%

34%

5%

2%

5%

4%

11%

6%

9%

10%

5%

11%

16%

6%

18%

17%

25%

33%

1%

2%

1%

6%

1%

3%

2%

1%

5%

1%

5%

9%

2%

5%

8%

7%

16%

0%

6%

4%

0%

5%

4%

13%

0%

22%

7%

4%

6%

Nära till naturen

Det är tryggt där jag bor

Stort utbud av idrott

Nära till släkt och vänner

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Nära till allt på den plats där jag bor

Jämställdhet och öppenhet

Stort utbud av fritidsaktiviteter

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Bra grund- och gymnasieskola

Bra restaurangutbud

Goda kommunikationer

Bra barnomsorg

Stort kulturutbud

Lätt att hitta intressanta jobb

Stort utbud av shopping

Lätt att få bostad

5 Stämmer mycket väl med din bild av Luleå 4 3 2 1 Stämmer inte alls med din bild av Luleå 6 Vet ej

INSTÄMMANDEGRAD OM LULEÅ: LULEÅBOR SEDAN 10 ÅR ELLER 
MER
”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 

betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

Luleåbor sedan 10 år eller mer
2024 2023 2022

93% 94% 92%

77% 82% 83%

75% 68% 70%

74% 76% 80%

67% 76% 82%

60% 61% 61%

57% 70% 67%

56% 54% 54%

52% 60% 56%

51% 54% 54%

50% 57% 64%

47% 59% 55%

46% 49% 44%

34% 34% 36%

30% 39% 40%

26% 29% 31%

12% 16% 13%

Bas: Luleåbor sedan 10 år eller mer n=216
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4
KÖN, ÅLDER, 
STUDENTER, 
FÖRÄLDRAR
Jämförelser
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SAMMANFATTNING

Övriga målgrupper 

KÖN

För såväl män som kvinnor 

är det största negativa 

balansmåttet för jobb. Det 

näst största negativa 

balansmåttet är bostad. 

För kvinnor är det något 

viktigare att det är lätt att få 

bostad.

Generellt är de negativa 

balansmåtten större för 

kvinnor, särskilt för området 

öppenhet och 

jämställdhet samt lätt att 

få bostad.

ÅLDER

För samtliga åldersgrupper 

är jobb och bostad de två 

områden med mest 

negativa balansmått.

Goda kommunikationer har 

också ett negativt 

balansmått, särskilt för den 

yngsta gruppen (18-24 år).

FÖRÄLDRAR

Föräldrar värderar av 

naturliga skäl barnomsorg 

och skola högre än icke-

föräldrar. Även närhet till 

släkt och vänner och stort 

utbud av fritidsaktiviteter 

är något viktigare för 

föräldrar.

Förutom jobb och bostad har 

också grund- och 

gymnasieskola och bra 

barnomsorg stora negativa 

balansmått för föräldrar.

STUDENTER

Studenter värderar ett bra 

utbud av 

högskoleutbildningar högt. 

Samtidigt ger såväl 

studenter som icke-

studenter Luleå ett högt 

betyg för sitt utbud av 

utbildningar. Ett annat 

viktigt område för studenter 

är goda kommunikationer.

De mest negativa 

balansmåtten för båda 

grupperna är fortfarande 

jobb och bostad, särskilt 

jobbfrågan ses som ett 

problem hos studenter.
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VIKTIGT I VALET AV BOSTADSORT: KÖN

”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 

betyder mycket viktigt.”

97%

84%

88%

83%

82%

85%

63%

69%

68%

69%

77%

58%

50%

49%

59%

47%

39%

90%

58%

77%

78%

71%

76%

55%

54%

53%

61%

62%

49%

40%

53%

49%

32%

25%

Det är tryggt där jag bor

Jämställdhet och öppenhet

Lätt att hitta intressanta jobb

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Nära till naturen

Goda kommunikationer

Nära till släkt och vänner

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Lätt att få bostad

Bra restaurangutbud

Stort utbud av idrott

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Nära till allt på den plats där jag bor

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping Kvinnor Män

Grafen visar andelen 

som uppgett 4 eller 5

Bas: Män n=300, Kvinnor n=333
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INSTÄMMANDEGRAD OM LULEÅ: KÖN

”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att 

påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

89%

77%

62%

65%

54%

59%

56%

53%

53%

49%

45%

40%

39%

36%

28%

32%

27%

82%

78%

75%

62%

48%

45%

53%

54%

55%

44%

39%

25%

29%

25%

32%

29%

27%

Nära till naturen

Det är tryggt där jag bor

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av idrott

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Nära till allt på den plats där jag bor

Goda kommunikationer

Jämställdhet och öppenhet

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Nära till släkt och vänner

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Bra grund- och gymnasieskola

Bra barnomsorg

Lätt att hitta intressanta jobb

Stort utbud av shopping

Lätt att få bostad Kvinnor Män

Grafen visar andelen 

som uppgett 4 eller 5

Bas: Män n=300, Kvinnor n=333
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BALANSMÅTT: MÄN
Frågor: ”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 

betyder mycket viktigt.” Samt ”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av 

Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

Män

78%

48%

32%

82%

54%

53%

55%

29%

27%

44%

25%

39%

45%

62%

75%

25%

29%

89%

80%

77%

72%

68%

67%

62%

59%

58%

57%

56%

49%

44%

43%

39%

30%

14%

Det är tryggt där jag bor

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Lätt att hitta intressanta jobb

Nära till naturen

Jämställdhet och öppenhet

Goda kommunikationer

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra grund- och gymnasieskola

Lätt att få bostad

Nära till släkt och vänner

Bra barnomsorg

Bra restaurangutbud

Nära till allt på den plats där jag bor

Stort utbud av idrott

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 

(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av 

bostadsort (andel som svarat 4 eller 5)

Balansmått

2024 2023 2022 2021

-11 -9 -2 -12

-32 -20 -17 -24

-45 -34 -34 -47

10 18 21 23

-14 -4 -7 -12

-14 -8 -17 -6

-7 -3 -6 -5

-30 -23 -25 -26

-31 -30 -33 -35

-13 -9 -6 -4

-31 -27 -32 -29

-10 4 5 6

1 4 3 10

19 23 21 19

36 42 32 28

-5 2 -1 2

15 20 16 20

Bas: Män n=300
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BALANSMÅTT: KVINNOR
Frågor: ”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 

betyder mycket viktigt.” Samt ”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av 

Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

Kvinnor

77%

28%

56%

53%

54%

89%

27%

36%

53%

39%

49%

59%

45%

65%

62%

40%

32%

97%

88%

85%

84%

83%

82%

77%

69%

69%

68%

63%

59%

58%

50%

49%

47%

39%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Goda kommunikationer

Jämställdhet och öppenhet

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Nära till naturen

Lätt att få bostad

Bra barnomsorg

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra grund- och gymnasieskola

Nära till släkt och vänner

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort utbud av idrott

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 

(andel som svarat 4 eller 5)
Hur viktigt något är vid valet av 

bostadsort (andel som svarat 4 eller 5)

Balansmått

2024 2023 2022 2021

-20 -14 -15 -23

-60 -47 -50 -58

-29 -20 -25 -16

-31 -31 -33 -38

-29 -20 -27 -28

7 10 12 12

-50 -42 -45 -46

-33 -32 -31 -28

-16 -13 -7 -4

-29 -30 -28 -26

-14 -17 -11 -5

0 17 8 12

-13 2 8 5

15 23 21 17

13 26 23 29

-7 0 -1 -3

-7 12 10 16

Bas: Kvinnor n=333
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”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 

betyder mycket viktigt.”

VIKTIGT I VALET AV BOSTADSORT: ÅLDER

91%

88%

88%

76%

74%

70%

67%

64%

64%

57%

55%

47%

47%

44%

41%

41%

35%

96%

85%

83%

67%

84%

75%

50%

79%

61%

52%

57%

59%

57%

62%

47%

32%

42%

93%

78%

76%

69%

80%

71%

45%

81%

70%

53%

52%

72%

71%

64%

47%

29%

41%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

Goda kommunikationer

Lätt att få bostad

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Jämställdhet och öppenhet

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Nära till naturen

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra restaurangutbud

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av idrott

Stort utbud av shopping

Stort kulturutbud

18-24 25-29 30-35

Bas: 18-24 år n=129

25-29 år n=224

30-35 år n=287

Grafen visar andelen som 

uppgett 4 eller 5
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INSTÄMMANDEGRAD OM LULEÅ: ÅLDERSGRUPPER
”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att 

påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

88%

81%

78%

62%

56%

53%

52%

51%

47%

40%

38%

37%

36%

35%

33%

32%

21%

85%

79%

67%

61%

58%

54%

55%

50%

54%

31%

29%

42%

46%

32%

32%

27%

28%

86%

75%

64%

66%

52%

47%

52%

58%

54%

18%

28%

45%

52%

37%

33%

31%

39%

Nära till naturen

Det är tryggt där jag bor

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av idrott

Goda kommunikationer

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Jämställdhet och öppenhet

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Nära till allt på den plats där jag bor

Lätt att få bostad

Stort utbud av shopping

Bra restaurangutbud

Nära till släkt och vänner

Bra grund- och gymnasieskola

Stort kulturutbud

Lätt att hitta intressanta jobb

Bra barnomsorg

18-24 25-29 30-35

Grafen visar andelen som 

uppgett 4 eller 5

Bas: 18-24 år n=129

25-29 år n=224

30-35 år n=287
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BALANSMÅTT: 18 – 24 ÅR
Frågor: ”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 

betyder mycket viktigt.” Samt ”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av 

Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

18 – 24 år
81%

56%

32%

40%

53%

52%

78%

88%

51%

37%

47%

21%

35%

36%

62%

38%

33%

91%

88%

88%

76%

74%

70%

67%

64%

64%

57%

55%

47%

47%

44%

41%

41%

35%

Det är tryggt där jag bor

Goda kommunikationer

Lätt att hitta intressanta jobb

Lätt att få bostad

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Jämställdhet och öppenhet

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Nära till naturen

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra restaurangutbud

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av idrott

Stort utbud av shopping

Stort kulturutbud

Instämmandegrad om Luleå 

(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av 

bostadsort (andel som svarat 4 eller 5)

Balansmått

2024 2023 2022

-10 -6 -10

-32 -16 -23

-56 -32 -40

-36 -39 -33

-21 -18 -9

-18 -11 -12

11 16 15

24 14 24

-13 -10 -8

-20 0 4

-8 -9 -8

-26 -26 -33

-12 -19 -20

-8 -19 -11

21 16 14

-3 24 9

-2 9 -2

Bas: 18-24 år n= 129
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BALANSMÅTT: 25 – 29 ÅR
Frågor: ”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 

betyder mycket viktigt.” Samt ”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av 

Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

25 – 29 år 2024 2023 2022

-17 -8 -7

-58 -44 -43

-30 -20 -25

-25 -17 -19

6 16 21

-20 -19 -18

-36 -36 -33

-16 -13 -6

-11 -10 -2

-31 -30 -28

-25 -24 -22

-3 6 -4

-10 -4 -1

17 39 31

14 22 21

-10 -2 5

-3 14 14

Instämmandegrad om Luleå 

(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av 

bostadsort (andel som svarat 4 eller 5)

Balansmått

79%

27%

54%

58%

85%

55%

31%

46%

50%

28%

32%

54%

42%

67%

61%

32%

29%

96%

85%

84%

83%

79%

75%

67%

62%

61%

59%

57%

57%

52%

50%

47%

42%

32%

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Goda kommunikationer

Nära till naturen

Jämställdhet och öppenhet

Lätt att få bostad

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av idrott

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Bas: 25-29 år n= 224
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BALANSMÅTT: 30 – 35 ÅR
Frågor: ”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 

betyder mycket viktigt.” Samt ”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av 

Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

30 – 35 år
75%

86%

47%

31%

52%

39%

37%

52%

58%

18%

52%

45%

54%

66%

64%

33%

28%

93%

81%

80%

78%

76%

72%

71%

71%

70%

69%

64%

53%

52%

47%

45%

41%

29%

Det är tryggt där jag bor

Nära till naturen

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Lätt att hitta intressanta jobb

Goda kommunikationer

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Jämställdhet och öppenhet

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Lätt att få bostad

Nära till släkt och vänner

Bra restaurangutbud

Nära till allt på den plats där jag bor

Stort utbud av idrott

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 

(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av 

bostadsort (andel som svarat 4 eller 5)

Balansmått

2024 2023 2022

-18 -16 -6

5 13 10

-33 -20 -22

-47 -37 -39

-24 -8 -19

-33 -29 -32

-34 -29 -32

-19 -13 -20

-12 -5 -9

-51 -33 -44

-12 -8 -8

-8 10 15

2 17 19

19 27 24

19 38 31

-8 2 -6

-1 18 15

Bas: 30-35 år n= 287
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VIKTIGT I VALET AV BOSTADSORT: MED OCH UTAN BARN

”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 

betyder mycket viktigt. ”

Grafen visar andelen som 

uppgett 4 eller 5
96%

92%

89%

81%

79%

79%

76%

73%

72%

70%

69%

55%

50%

46%

45%

40%

37%

93%

53%

52%

76%

81%

83%

62%

72%

69%

84%

56%

43%

55%

52%

56%

40%

31%

Det är tryggt där jag bor

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Nära till naturen

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Lätt att hitta intressanta jobb

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Jämställdhet och öppenhet

Lätt att få bostad

Goda kommunikationer

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av idrott

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Har barn Har ej barnBas: Har barn n=150, Har ej barn n=490
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INSTÄMMANDEGRAD OM LULEÅ: MED OCH UTAN BARN

”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att 

påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

87%

77%

77%

69%

65%

59%

59%

58%

57%

51%

51%

49%

44%

41%

38%

34%

17%

86%

78%

60%

49%

69%

23%

51%

51%

44%

56%

40%

51%

32%

30%

27%

29%

30%

Nära till naturen

Det är tryggt där jag bor

Stort utbud av idrott

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Bra barnomsorg

Nära till allt på den plats där jag bor

Jämställdhet och öppenhet

Nära till släkt och vänner

Goda kommunikationer

Bra restaurangutbud

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Bra grund- och gymnasieskola

Stort kulturutbud

Lätt att hitta intressanta jobb

Stort utbud av shopping

Lätt att få bostad

Har barn Har ej barn

Grafen visar andelen som 

uppgett 4 eller 5

Bas: Har barn n=150, Har ej barn n=490



© Ipsos

BALANSMÅTT: HAR BARN
Frågor: ”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 

betyder mycket viktigt.” Samt ”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av 

Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

Har barn

77%

59%

44%

87%

49%

38%

69%

58%

17%

51%

57%

77%

59%

65%

51%

41%

34%

96%

92%

89%

81%

79%

79%

76%

73%

72%

70%

69%

55%

50%

46%

45%

40%

37%

Det är tryggt där jag bor

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Nära till naturen

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Lätt att hitta intressanta jobb

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Jämställdhet och öppenhet

Lätt att få bostad

Goda kommunikationer

Nära till släkt och vänner

Stort utbud av idrott

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Bra restaurangutbud

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 

(andel som svarat 4 eller 5)
Hur viktigt något är vid valet av 

bostadsort (andel som svarat 4 eller 5) 2024 2023 2022

-19 -16 -12

-33 -30 -36

-45 -41 -40

6 10 7

-30 -17 -26

-41 -29 -29

-7 -2 -10

-15 -8 -15

-55 -30 -46

-19 -9 -16

-12 -5 -4

22 23 17

9 19 10

19 40 32

6 9 21

1 5 9

-3 23 20

Balansmått

Bas: Har barn n=153



© Ipsos

BALANSMÅTT: HAR EJ BARN
Frågor: ”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 

betyder mycket viktigt.” Samt ”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av 

Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

Har ej barn

78%

56%

27%

51%

86%

51%

30%

49%

40%

44%

51%

23%

32%

69%

60%

30%

29%

93%

84%

83%

81%

76%

72%

69%

62%

56%

56%

55%

53%

52%

52%

43%

40%

31%

Det är tryggt där jag bor

Goda kommunikationer

Lätt att hitta intressanta jobb

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Nära till naturen

Jämställdhet och öppenhet

Lätt att få bostad

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra restaurangutbud

Nära till släkt och vänner

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Stort utbud av idrott

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 

(andel som svarat 4 eller 5)
Hur viktigt något är vid valet av 

bostadsort (andel som svarat 4 eller 5)

Balansmått

2024 2023 2022

-15 -9 -6

-28 -14 -21

-56 -43 -44

-30 -21 -19

10 16 20

-21 -18 -19

-39 -36 -36

-13 -9 -5

-16 1 1

-12 -14 -10

-4 5 3

-30 -29 -30

-20 -20 -21

17 34 27

17 24 22

-10 -1 -4

-2 15 12

Bas: Har ej barn n=447
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VIKTIGT I VALET AV BOSTADSORT: STUDENT ELLER INTE

”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 

betyder mycket viktigt.”

95%

92%

91%

79%

77%

76%

72%

69%

64%

59%

55%

51%

50%

48%

46%

46%

34%

77%

94%

80%

81%

68%

71%

45%

79%

66%

52%

54%

62%

66%

65%

46%

38%

32%

Goda kommunikationer

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Lätt att få bostad

Jämställdhet och öppenhet

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Nära till naturen

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra restaurangutbud

Nära till allt på den plats där jag bor

Nära till släkt och vänner

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Stort utbud av idrott

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Student Ej student

Grafen visar andelen 

som uppgett 4 eller 5

Bas: Student n=140, Ej student n=500
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INSTÄMMANDEGRAD OM LULEÅ: STUDENT ELLER INTE

”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av Luleå och 5 betyder att 

påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

91%

85%

71%

60%

59%

52%

51%

51%

46%

38%

36%

36%

32%

31%

26%

21%

19%

85%

75%

68%

53%

65%

53%

51%

55%

54%

49%

44%

24%

35%

30%

34%

32%

35%

Nära till naturen

Det är tryggt där jag bor

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Goda kommunikationer

Stort utbud av idrott

Jämställdhet och öppenhet

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Nära till allt på den plats där jag bor

Nära till släkt och vänner

Bra restaurangutbud

Lätt att få bostad

Bra grund- och gymnasieskola

Stort utbud av shopping

Stort kulturutbud

Lätt att hitta intressanta jobb

Bra barnomsorg

Student Ej Student

Grafen visar andelen som 

uppgett 4 eller 5

Bas: Student n=140, Ej student n=500
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BALANSMÅTT: STUDENT
Frågor: ”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 

betyder mycket viktigt.” Samt ”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av 

Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

60%

85%

21%

51%

36%

52%

71%

91%

51%

36%

46%

38%

19%

32%

26%

59%

31%

95%

92%

91%

79%

77%

76%

72%

69%

64%

59%

55%

51%

50%

48%

46%

46%

34%

Goda kommunikationer

Det är tryggt där jag bor

Lätt att hitta intressanta jobb

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Lätt att få bostad

Jämställdhet och öppenhet

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Nära till naturen

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra restaurangutbud

Nära till allt på den plats där jag bor

Nära till släkt och vänner

Bra barnomsorg

Bra grund- och gymnasieskola

Stort kulturutbud

Stort utbud av idrott

Stort utbud av shopping

Student Instämmandegrad om Luleå 

(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av 

bostadsort (andel som svarat 4 eller 5)

Balansmått

2024 2023 2022

-35 -18 -25

-7 -7 0

-70 -36 -48

-28 -19 -15

-41 -23 -32

-24 -10 -13

-1 8 4

22 11 25

-13 -15 -2

-23 3 -11

-9 -1 -7

-13 -14 -8

-31 -29 -28

-16 -27 -27

-20 3 -13

13 17 13

-3 15 8

Bas: Student n=140
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BALANSMÅTT: EJ STUDENT
Frågor: ”Nu kommer en fråga om vad du anser är viktigt när du väljer bostadsort. Gradera följande påståenden från 1-5 där 1 betyder inte alls viktigt och 5 

betyder mycket viktigt.” Samt ”Gradera följande påståenden med hjälp av en skala från 1-5 där 1 betyder att påståendet inte alls stämmer med din bild av 

Luleå och 5 betyder att påståendet stämmer mycket väl med din bild av Luleå”

Ej student

75%

51%

32%

85%

53%

53%

24%

35%

55%

35%

49%

54%

44%

65%

68%

34%

30%

94%

81%

80%

79%

77%

71%

68%

66%

66%

65%

62%

54%

52%

46%

45%

38%

32%

Det är tryggt där jag bor

En känsla av att platsen utvecklas positivt

Lätt att hitta intressanta jobb

Nära till naturen

Goda kommunikationer

Jämställdhet och öppenhet

Lätt att få bostad

Bra barnomsorg

Stort utbud av fritidsaktiviteter

Bra grund- och gymnasieskola

Nära till släkt och vänner

Nära till allt på den plats där jag bor

Bra restaurangutbud

Stort utbud av idrott

Bra universitets- och högskoleutbildningar

Stort kulturutbud

Stort utbud av shopping

Instämmandegrad om Luleå 

(andel som svarat 4 eller 5)

Hur viktigt något är vid valet av 

bostadsort (andel som svarat 4 eller 5) 2024 2023 2022

-19 -12 -9

-30 -21 -23

-48 -40 -39

6 15 15

-24 -12 -19

-18 -16 -19

-44 -37 -40

-31 -29 -32

-11 -6 -8

-30 -26 -26

-13 -12 -8

0 11 9

-8 3 12

19 25 24

23 41 36

-4 1 3

-2 18 15

Balansmått

Bas: Ej student n=500
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Sammanfattande punkter

Styrkor
- Det är framförallt närheten till naturen och tryggheten som är Luleås styrkor då dessa frågor är viktiga vid val av 

bostadsort och dessutom stämmer bra in på de ungas bild av staden. Ytterligare ett område som stämmer bra in på Luleå 

är att staden har ett bra utbud av universitets- och högskoleutbildningar, detta är ett område som framförallt är viktigt för de

inflyttade.

Förändringar över tiden
Efter att ha sett en gradvis förbättring under ett par år har nu istället värdena gått ned för flera viktiga områden.

- Jämfört med förra året har andelen som tycker att det är lätt att hitta intressanta jobb gått ned för samtliga tre målgrupper.

- För de inflyttade är det färre som har en känsla av att platsen utvecklas positivt. 

- För de som har bott i staden en lägre tid har andelen som tycker att det finns goda kommunikationer gått ned.

Förbättringsområden
- Den fråga där det är störst skillnad mellan bilden av Luleå och vad som är viktigt vid val av bostadsort är fortsatt hur lätt det är 

att hitta intressanta jobb. Andelen som tycker att det är lätt att hitta intressanta jobb i Luleå har dessutom gått ned sedan förra 

året. Många tycker att staden borde bli bättre på att fånga upp studenterna och guida dem in i arbetslivet så att de inte flyttar till 

större städer.

- Det finns en nästan lika stor obalans gällande hur lätt det är att få bostad. Även har tas det upp att studenter inte kan stanna kvar 

i staden eftersom det är litet utbud och långa köer.

- Även kommunikation/transporter ses av många som ett förbättringsområde. Det gäller både förbindelser till andra städer som 

bättre kollektivtrafik inom staden.
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